

北京奇迹 传媒表情



国内报纸封面秀



外媒封面秀



记者手记
在家门口
我们如何看奥运

北京奥运会的大戏已经开演，第一块金牌已经产生，各路“诸侯”开始逐鹿赛场。作为第一次当东道主的中国人，面对家门口上演的大戏，我们该怎样看奥运？

**该纵情胜利
更该理智对待失利**

昨天上午，举重女将陈燮霞以绝对优势夺取了中国代表团在本届奥运会上的第一块金牌。成绩一出，比赛现场立刻红旗飞舞、掌声雷动。面对胜利，东道主的纵情欢庆在情理之中，但我们更需要理智地对待失利。

奥运会的首金争夺，被寄予厚望的杜丽最终与奖牌无缘，确实令人遗憾。但是，令人惊喜的是，在射击比赛的现场，我们的观众把失落收拾起来，依旧把热烈的掌声献给了杜丽、献给了战胜杜丽获得冠军的外国运动员。

理智对待输赢，体现的是一种国民性的成熟，更折射出东道主的素质。在奥运会上，拿不到奖牌的运动员毕竟是绝大多数，但只要一名选手展现了勇气，超越了自我，他同样是胜利者，同样值得尊敬。而这就是“参与比取胜更重要”这句名言打动人心之处。

**该崇拜明星
更应尊重普通运动员**

奥运的赛场，体育界的明星大腕云集，如刘翔、姚明，如费德勒、科比、菲尔普斯。

由于星光耀眼，他们总能获得足够多的崇拜、追随。前不久，在鸟巢举行的田径测试赛上来了很多观众。这些观众一半是为了看鸟巢，一半是为了看刘翔。刘翔出场，全场欢呼；但当广播里介绍其他运动员时，场内几乎没有掌声。等到刘翔退场时，尽管比赛还没结束，人却走得差不多了。观众所表现出的这种厚此薄彼的做法，反映出了观众对普通运动员的冷落与不尊重。

作为东道主，所有的运动员都是我们热情邀请来的客人，都应该得到我们的尊重和关注。因此，在家门口召开的奥运会，面对那么多参赛运动员，我们可以尽情展示对明星、英雄的喜爱，但对于占绝大多数的普通运动员，我们更该给予应有的尊重，把掌声给他们，把喝彩给他们。

新华社记者 邬焕庆 邱红杰

外媒观察
BBC总裁：
开放的中国更亲切

据新华社北京8月9日电 来京参加北京奥运会开幕式的英国广播公司(BBC)总裁马克·汤普森9日对新华社记者表示：中国比以往任何时候都更加开放，而开放的中国将会让世界更加亲近她。

汤普森说：“我这次来北京有一个明显的感受就是，中国政府为媒体尤其是来自西方的媒体提供了更多的机会和更大的采访空间。”他说：“毋庸置疑，中国比以前任何时候都更加开放，希望这种开放能够持续下去。这有助于让英国的受众以及全球受众对中国有更广泛、更多元、更深入的了解，有助于增进其他国家的人民对中国的亲近感。”